



**Здравствуй,
школа!**
1 сентября –
День знаний

Уважаемые калужане и жители области!

Из года в год 1 сентября отмечается замечательный праздник - День знаний.

Эта традиционная встреча учеников и педагогов, студентов и преподавателей символизирует начало пути постижения истины, освоения умений и навыков, необходимых в жизни каждому человеку. Хорошее образование в современном мире является настоящим богатством, а образованные люди - основой любого благополучного государства. На плечах тех, кто дает знания, лежит множество задач. Но одной из главнейших является воспитание подрастающего поколения в духе добра, справедливости, любви к родной земле, к своей стране.

Сегодня система образования Калужской области эффективно развивается. Повышается качество преподавания, укрепляется материально-техническая база учебных заведений, формируется система государственной поддержки педагогов. Особое внимание уделяется сельским школам. Не менее важная задача - поддержка учителей в их подвижничестве. В Калужской области работают замечательные педагоги, беззаветно преданные своей профессии. Низкий вам поклон, уважаемые учителя, за самоотверженный труд, бесконечное терпение и любовь к детям.

В новом учебном году желаю всем учащимся и студентам, педагогам и родителям осуществления самых смелых творческих планов, крепкого здоровья и благополучия.

А. АРТАМОНОВ,
губернатор Калужской области.

Дорогие грузья!

От всей души поздравляем учителей, школьников и студентов с Днем знаний и началом нового учебного года.

В последние годы в Калужской области открылось немало современных предприятий. Поэтому в регионе востребованы передовые знания, качественное образование, профессионализм и компетентность. Наша система образования идет в ногу со временем. Наши выпускники успешно преодолевают вступительные экзамены в самые престижные вузы страны. Во многом это заслуга учителей, которые любят детей, свою профессию и вкладывают в нее душу.

В области многое делается для того, чтобы наши учебные заведения отвечали всем современным требованиям, чтобы педагоги получали достойную заработную плату.

Желаем всем творческих успехов, новых достижений и побед!

Депутаты Законодательного Собрания Калужской области.

**Дорогие школьники и студенты!
Уважаемые педагоги и родители!**

Сердечно поздравляем вас с Днём знаний!

Этот день откроет дорогу в будущее, на которой вас ждёт много нового и интересного.

Впервые переступают порог школы наши первоклассники, заключительный этап перед самостоятельной жизнью ждёт выпускников, на очередную ступеньку познаний поднимается каждый школьник, каждый студент. И вместе со своими детьми всякий раз волнуются их родители, дедушки и бабушки.

В этот день особые слова благодарности и признательности педагогам - тем, чей неустанный труд, профессионализм и высокие душевные качества во многом определяют наше будущее. От вас, дорогие учителя, напрямую зависит, насколько успешны будут наши дети в учёбе и в жизни, какими гражданами они станут, какой вклад внесут в развитие родного края, всей нашей страны.

Износковскому району нужны квалифицированные молодые специалисты в самых различных отраслях. И нет почётнее миссии, чем труд в родном крае.

Дорогие ребята! Пусть новый учебный год станет для вас отправной точкой к покорению новых вершин! Постигайте неизведанное, помните, что сегодня образование - основа жизненного успеха.

Уважаемые педагоги, желаем вам профессионального роста, талантливых и благодарных воспитанников, а родителям учеников и студентов - как можно чаще радоваться успехам своих детей, гордиться их достижениями! Всего вам самого доброго в новом учебном году!

С уважением,
П. МАРКЕЛОВ, глава МР «Износковский район»,
В. ЛЕОНОВ, глава администрации Износковского района.

ТРАДИЦИИ

Отпраздновал посёлок день рождения

Жители и гости сельского поселения «Посёлок Мятлево» отметили 142-ю годовщину со дня образования посёлка Мятлево.

С самого раннего утра в посёлке было весело и шумно. Детвора развлекалась на каруселях, лакомясь сладкой ватой и попкорном, каталась на лошадях и веселых паровозиках, разрисовывала

ки, пинетки, шарфики. Вышивку крестом представила Л.И. Бурнаховская, а О.В. Шуралёва - работы, выполненные в технике пейп-арт, а также изделия, валяные из шерсти.

К семи часам вечера на привокзальной площади, где и были запланированы основные мероприятия. Работ-

посёлка. Это, прежде всего, молодые учителя И.В. Тришкин, Г.С. Тихонов. Инициативные, неравнодушные, они - настоящий пример для подрастающего поколения.

- Мы по праву гордимся историей посёлка, его традициями, достижениями и главным богатством - трудолюбивыми, целеустремлёнными, гостеприимными людьми. Пусть наш посёлок будет всегда цветущим и красивым, а жизнь каждой семьи наполнена душевным теплом, радостью и благополучием! - сказала Любовь Викторовна.

В завершение выступления Л.В. Венидиктова вручила наиболее активным гражданам поселения почетные грамоты и благодарности администрации МО СП «Посёлок Мятлево». Грамотами были награждены культорганизатор Мятлевского ДК А.Н. Аксёнова и тракторист УМКБП п. Мятлево В.А. Лялин. Благодарности вручены директору ООО «Леспромбаза» А.В. Фёдорову, предпринимателю Н.Н. Петриковой, а также самым активным, безразличным к проблемам посёлка жителям Мятлева Н.В. Петровой, Л.В. Яковец. В память

и рядовых жителей поселения. Добрые слова были сказаны С.В. Кузьминой в адрес Т.В. Киселёвой, В.М. Ерошкина, оказывающим помощь в работе представительного органа.



Всех жителей и гостей мероприятия поздравляет с праздником глава СП «Посёлок Мятлево» С.В. Кузьмина (слева) и глава администрации СП «Посёлок Мятлево» Л.В. Венидиктова.

свои лица аквагримом. Любители мультфильмов, которые демонстрировались в Мятлевском Доме культуры, могли насладиться их просмотром в формате 3D.

Для жителей, увлекающихся спортом, был организован спортивный праздник, посвящённый Дню посёлка. Пока болельщики следили за футбольным матчем, который проходил на школьной спортивной площадке между командами посёлка Мятлево и села Износки, остальные могли в фойе Дома культуры сразиться в турнире по настольному теннису.

Мятлевского Дома культуры, а это его директор О.В. Аниканова, культорганизаторы А.Н. Аксёнова и И.В. Киричук, как всегда, приложили все свои силы, чтобы сделать праздник интересным, красочным, незабываемым. Официальная часть плавно чередовалась выступлениями самодеятельных артистов, что придавало празднику лёгкость, непринуждённость. При этом в концертной программе учитывались интересы всех жителей: детей, подростков, молодежи, людей среднего и старшего возраста.



Веселый паровозик катал детвору по мятлевским улицам.

Стало уже доброй традицией в этот день организовывать выставку работ народных умельцев. В этот раз работники библиотеки представили взору земляков работы своих самых активных читателей. Так, Л.М. Ермилова представила вязаные изделия, выполненные крючком и спицами. Это красочные салфетки, детские нос-

Торжественную часть открыла глава администрации сельского поселения Л.В. Венидиктова, которая от всей души поздравила жителей и поблагодарила тех, кто своим трудом, силами и талантом вносит неоценимый вклад в его развитие. Добрые слова были сказаны в адрес молодежи, которая не остается в стороне от проблем



Глава администрации района В.В. Леонов (справа) вручает Почетную грамоту от администрации МР «Износковский район» депутату поселкового Совета М.И. Пырсенкову.

об этом знаменательном дне всем награжденным были вручены подарки.

Далее эстафету поздравлений переняла глава поселения С.В. Кузьмина.

В своём выступлении Светлана Викторовна напомнила землякам, что в сентябре истекает срок исполнения полномочий депутатов поселкового Совета. За это время многое достигнуто представительным органом. Поселковый Совет дважды становился победителем среди сельских поселений на лучшую организацию работы представительных органов муниципальных образований Калужской области. В этом заслуга не только депутатов, работников администрации,



Со словами поздравления выступает заместитель губернатора Калужской области А.А. Авдеев.

В торжественной обстановке были вручены благодарственные письма действующим депутатам поселкового Совета: Н.П. Аксёнову, Л.Н. Васиной, В.Н. Киричуку, М.С. Крапивному, В.М. Кудряшовой, М.И. Пырсенкову.

В подарок всем награжденным прозвучала песня «Россия» в исполнении Александры Петриковой.

С большим воодушевлением был воспринят мятлевцами выход на сцену заместителя губернатора Калужской области А.А. Авдеева. По-доброму, можно сказать, по-домашнему, прозвучали его слова поздравления.

- Пусть этот праздник станет ярким, запоминающимся событием и послужит новым импульсом для вдохновенной работы на благо посёлка, на благо всех жителей, - пожелал Александр Александрович. - Именно такие населенные пункты, как Мятлево, Износки и другие малые города и посёлки, являются душой нашей Калужской области.

А.А. Авдеев также поздравил жителей Мятлева с Днём железнодорожника, который отмечается в этот день, подчеркнул значимость железнодорожной станции Мятлевская, пожелал всем присутствующим мирного неба, крепкого здоровья, счастья и добра.

(Окончание на 2-й стр.)

ТРАДИЦИИ

Отпраздновал поселок день рождения

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

С приветствием и добрыми пожеланиями к мятлевцам обратился глава администрации МР «Износковский район» В.В. Леонов.

В этот знаменательный день каждый из нас испытывает чувство гордости за то, что он живёт в таком современном развивающемся посёлке, как Мятлево, главный потенциал которого - его жители, добывающиеся высоких социально-экономических показателей. Желаю всем здоровья, счастья, мира и добра каждой семье, - пожелал землякам Владимир Викторович.

Грамотами администрации МР «Износковский район» были награждены депутаты поселкового Совета С.В. Кузьмина, Л.Н. Васина, М.И. Пырсенков.

Свою любовь к родному поселку, его жителям выразили менеджер по персоналу «Сафари-парк» И.Е. Ипполитова, заведующая Мятлевским детским садом И.И. Гуменива.

Сегодня в нашем посёлке есть все условия для комфортного проживания, успешной работы, воспитания детей, интересного отдыха, - подчеркнули выступающие.

И вновь на сцене работники Мятлевского Дома культуры, участники художественной самодеятельности. После каждой номинации они дарят интересные художественные номера.

Традиционно в этот праздничный день чествуются

молодожёны, молодые родители, супружеские пары, прожившие вместе не один десяток лет. За год в посёлке Мятлево родились на свет четырнадцать малышей, новую семью образовали три пары - Артур и Екатерина Цибульские, Николай и Ирина Никишины, а также Юсиф и Диана Тагиевы.

По-доброму мятлевцы встречали супружеские пары, идущие вместе по жизни много лет. Супруги Иван Ва-

сильевич и Антонина Васильевна Брилёвы в браке находятся вот уже 55 лет! Свою золотую свадьбу отмечают Валентин Семёнович и Татьяна Николаевна Короткевичи, Валерий Александрович и Людмила Алексеевна Пронины. Супруги Черновы - Анатолий Сергеевич и Валентина Сергеевна отметили 40 лет совместной жизни. 35-летний юбилей отметили супруги Валерий Григорьевич и Ольга Владимировна Фроликовы, Игорь Анатольевич и Ольга Александровна Паниковы. Вот уже в течение 30 лет рука об руку идут по жизни Юрий Николаевич и Марина Владимировна Терзи, Александр Анатольевич и Лидия Ивановна Аникановы. Серебряную свадьбу отметили Алексей Иванович и Елена Владимировна Пестрецовы, Игорь Алексеевич и Лариса Николаевна Васицы, Станислав Владимирович и Марина Алексеевна Борисовы.

Дружно приветствовали мятлевцы победителей конкурса по благоустройству. Нужно отметить, что количество домов и усадеб с благоустроенной территорией, оригинальным оформлением участков и цветников значительно увеличилось по сравнению с прошлым годом. В этом году комиссия по благоустройству определила три домовладения: Олеси Сергеевны Славской, Владимира Вячеславовича Николашина из Мятлева, а также Аллы Владимировны Старой из деревни Фотьяново. Всем были вручены таблички на дом с надписью «Дом образцового содержания и порядка».

В этот день приятным подарком всем, чья судьба свя-

зана с посёлком Мятлево, стало выступление износковских артистов. В Мятлеве их любят, всегда с удовольствием ожидают их выступления. Подтверждение этому - букеты цветов, которые от души преподносилися выступающим.

Своеобразным аккордом всех мероприятий стала дискотека под открытым небом с красочным лазерным шоу и праздничный салют, осветивший разноцветными огнями небо над посёлком Мятлево.

С. ВИКТОРОВА.

Р.С. Администрация МО СП «Посёлок Мятлево» выражает свою благодарность всем, кто помог в организации и проведении праздника.



Выставка работ народных умельцев.



На сцене будущее посёлка - молодое пополнение мятлевцев со своими родителями.

Тринадцатого августа в деревне Хвощи состоялся праздник - День сельского поселения. Торжественную часть открыла глава администрации МО СП «Деревня Хвощи» Е.С. Сердюкова, поздравив население и гостей поселения с праздником. Теплые слова благодарности были адресованы депутату

Село родное, наш отчий дом!

Депутат районного Совета МР «Износковский район» А.В. Сердюков поздравил население МО и гостей с праздником поселения, вручил главе МО СП «Деревня Хвощи» М.П. Никандровой благодарность в адрес сельской думы МО СП «Деревня Хвощи» за активное участие представительного органа в областном конкурсе «Лучшая организация работы представительных органов Калужской области в 2015 году».

Глава МО СП «Деревня Хвощи» М.П. Никандра в своем поздравительном слове выразила благодарность жителям поселения за активную

ка» были отмечены жители д. Хвощи Раиса Ивановна и Виктор Андреевич Беловы. За активное участие в общественной жизни поселения награжден благодарностью Евгений Викторович Мурашов.

Прекрасна свадьба - хоть какая, Она итог большой любви. Серебряная, золотая, Любую свадьбу назови...

В номинации «Юбилей супружеских пар» с 20-летием супружеской жизни поздравляли Елену Геннадьевну и Вячеслава Анатольевича Никишовых, Эллу Викторовну Кирину и Аурула Георгиевича Чоарик, с 30-летием - Наталью Алексеевну и Анатолия Яковлевича Бриченковых, с 35-летием - Светлану Николаевну и Сергея Николаевича Корбаковых, с 45-летием - Николая Александровича и Валентину Васильевну Артамоновых, с 55-летием - Михаила Михайловича и



Глава администрации СП «Деревня Хвощи» Е.С. Сердюкова поздравляет свадебных юбиляров С.Н. и С.Н. Корбаковых (в центре) и Э.В. Кирину и А.Г. Чоарик.

В честь юбиляров звучали песни в исполнении солистов районного ДК И. Васильевой и З. Герасимовой, радовал своим выступлением хореографический ансамбль «Серпантин» под руководством И.В. Лисуновой.

Каждый житель: взрослые, молодежь, дети - стараются внести свою лепту в развитие и процветание нашего села. А за порядком на улицах деревни следят члены добровольной дружины. Почетные удостоверения были вручены Л.М. Острик, Н.В. Куницыной, Н.А. Огурцовой, А.В. Сердюкову, Е.В. Мурашову, Е.С. Сердюковой.

Проходят годы, столетия, а историю родного края делают люди - это главное его богатство. Были отмечены юбиляры нынешнего года. Для них и для всех выступала с танцем «Русская красавица» Анастасия Самсонова.

От души радовалось празднику самое юное поколение, за которым будущее нашего

края: вволю напрыгались на батутах, наелись вкусных сладостей, и сама природа бла-

мечены грамотами от МКУ «Износковский отдел культуры» Владислав Жарков, Анастасия Герасенкова.

Л.М. Острик была разыграна праздничная лотерея, где никто не остался без приза.

Все присутствующие на празднике жители и гости благодарят за доставленное удовольствие администрацию МО СП «Деревня Хвощи», артистов Износковского районного ДК, хореографический ансамбль «Сер-



На сцене хореографический ансамбль «Серпантин».

пантин» и всех участников художественной самодеятельности д. Хвощи под руководством Л.М. Острик. Праздничная дискотека с лазерным шоу продолжила программу праздника, а по завершении дискотеки состоялся праздничный фейерверк.

Родному селу мы честь воздаем, Мы трудимся, учимся, любим и дружно живем...

Г. ПЕТЧЕНКО, учитель МКОУ «СОШ» д. Хвощи.



Заместитель главы администрации МР «Износковский район» М.М. Васильев вручает благодарственное письмо за активное участие в спортивных мероприятиях района ученице 9 класса СОШ д. Хвощи А. Герасенковой.

Законодательного Собрания Калужской области М.Г. Дмитрикову за то, что он подарил детям сельского поселения детскую спортивную площадку, которую установили на территории школы. Глава администрации благодарит также ООО «Лесные Горки» и ООО «Песчаный карьер» за сотрудничество и помощь, население за активное участие в совместных мероприятиях по благоустройству.

Затем выступил заместитель главы администрации МР «Износковский район» М.М. Васильев, который вручил ученице 9 класса МКОУ «Средняя общеобразовательная школа» д. Хвощи Анастасии Герасенковой благодарственное письмо за активное участие в спортивных мероприятиях района.



Зрителей на празднике было немало.

жизненную и гражданскую позицию, пожелав всем крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия.

В номинации «Дом образцового содержания и поряд-

Лидию Михайловну Дрига, а с 60-летием супружеской жизни поздравляли Вячеслава Васильевича и Александру Васильевну Кондратьевых.

и для всех выступала с танцем «Русская красавица» Анастасия Самсонова. От души радовалось празднику самое юное поколение, за которым будущее нашего

НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Дорогой памяти

Великая Отечественная война сохраняется в нашей памяти, к какому бы поколению мы себя ни относили. Памятники и обелиски, мемориалы и скромные могилы на территории нашей страны – наглядные свидетельства самой кровопролитной войны в истории человечества.

Среди лесов и полей СП «Деревня Ивановское», в стороне от дорог, находится Туровское братское захоронение, которое возникло здесь в военное время в 500 метрах южнее деревни Туровка, на месте захоронения советских воинов, погибших в боях за освобождение этого края. В

Съезд на просёлочную дорогу, ведущую к братской могиле и урочищу Туровка, ничем не обозначен, а ведь сюда часто приезжают родственники павших на этой земле бойцов и приезжают не только в День Победы.

Так, недавно приехали на это захоронение родственники по-

которая ведёт к месту захоронения близкого их сердцу человека, отдавшего жизнь за освобождение нашей износковской земли. Не только показал дорогу, но и сопроводил до места захоронения, но вот проехать к нему возможно лишь на технике повышенной проходимости, местами эта дорога напоминает полосу препятствий.

Удивительно, но на следующий день история практически повторилась. В этот раз родственники похороненного в Туровке бойца приехали к М.М. Васильеву домой и попросили помочь найти дорогу к братской могиле. Что и говорить, земля слухами полнится...

В тот день М.М. Васильев пообещал, что на месте съезда с дороги Износки - Ивановское на грунтовую дорогу, ведущую к братскому захоронению, непременно будет установлен указатель, чтобы приезжающие на могилу родственники всегда могли найти сюда дорогу. Он сдержал своё слово.

Войдя в суть дела, на просьбу о создании указателя отозвался руководитель «ИЗМЕТ - 40» О.Л. Алиев, который сделал работу не только качественно, но и безвозмездно.

К дороге, ведущей к Туровскому братскому захоронению, мы с М.М. Васильевым прибыли ранним утром. К назначенному часу сюда приехали глава администрации МО



Братское захоронение в урочище Туровка после ремонта.

СП «Деревня Ивановское» В.А. Жаркова, депутат Ивановской сельской думы А.М. Васильев и механизаторы сельхозпредприятия СХПК «Холмы» под руководством главного агронома З.А. Ахмедова (на снимке).

Общими усилиями знак был установлен, и теперь, благодаря указателю, каждый, кто решит приехать на могилу своих дедов и отцов, захороненных в Туровском братском захоронении, с легкостью найдет туда дорогу - правда, только найдёт, но не проедет. Сюда бы ещё машины четыре песка, и тогда эта дорога памяти станет проезжей. Как знать, а вдруг на наш материал откликнутся неравнодушные люди и помогут в решении и этого вопроса...

Спасибо всем, кто не оставляет в стороне и свято хранит память о героях-освободителях.

Т. ПИШКОВА.



1950-х годах сюда же перенесли останки погибших из одиночных и небольших братских могил из деревень Агафьино, Дубна, Замятино, Захарово, Игнатьево, Луково, Лукошкино, Малиновка, Прокопово, Савинки, Тулизово, Хопилово, Шейки, Юрьевка.

Найти данное захоронение не знающему эту местность человеку очень непросто.

гибшего здесь в годы войны солдата из Башкирии. Долго они искали по навигатору нужную им просёлочную дорогу, ведущую к Туровскому урочищу, но найти её так и не могли. К счастью, в это время проезжал по дороге Ивановское - Износки заместитель главы администрации МР «Износковский район» М.М. Васильев, он и показал дорогу,

новых образовательных проектов - «Шахматы в школу», «Родительский университет», «Урок в музее», «Образовательный туризм», а также «Учитель для России», в рамках которого в регионе начнут работать 52 выпускника из ведущих педагогических вузов России.

Новые возможности дополнительного образования

24 августа министр образования и науки области Александр Аникеев принял участие в торжественном открытии фестиваля-выставки проектных решений «Образовательные бренды Калужского региона».

Цель выставки, которая работает в демонстрационно-выставочном комплексе администрации губернатора области, - представление достижений и возможностей индустрии дополнительного образования: технических средств обучения, компьютерных систем и программ, новаторских идей и передовых технологий.

На презентационных площадках фестиваля в интерактивном режиме анонсированы наиболее актуальные региональные проекты, представлены лучшие практики муниципалитетов и профессиональных организаций области, направленные на развитие профильного обучения, формирование творческих и технических способностей детей.

В секции «Школьникам - новые образовательные возможности» принимают участие более 20 организаций, представители бизнес-сообщества и финансовых структур, производители оборудования и обучающих программ. Здесь же представлены экспонаты, созданные школьниками в детских робототехнических объединениях.

На методическом практикуме будут проведены 26 мастер-классов и проектных игр, где педагоги поделятся авторскими методиками, концепциями и личным опытом.

Приветствуя участников фестиваля, Александр Аникеев отметил, что в этом году все мероприятия традиционной августовской Декады образования посвящены возможностям личностного роста ребенка. По мнению министра, дополнительное образование на современном этапе «играет огромную роль в жизненном самоопределении ребенка, в выборе профессии, поэтому должно быть не дополнением к общему, а неотъемлемой частью образования и социализации молодого человека».

В этой связи, по словам Александра Аникеева, необходимо менять содержание программ дополнительного образования, уделяя больше внимания не только традиционному художественно-эстетическому воспитанию, но и техническим профилям. «Думаю, что в ближайшие пять лет мы сделаем упор на развитие технического творчества детей», - подчеркнул министр.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области. Официальная информация доступна на сайте областной администрации: <http://www.admoblkaluga.ru/main/news/events/>

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Депутаты борются с фальсификатом продуктов питания

22 августа в Калуге под руководством депутата Законодательного Собрания Елены ЛОШАКОВОЙ состоялось заседание региональной мониторинговой группы по реализации федерального закона, регулирующего основы торговой деятельности в России.

В нем приняли участие председатель Законодательного Собрания Николай ЛЮБИМОВ, его первый заместитель Виктор БАБУРИН, представитель Роспотребнадзора, антимонопольной службы, профильных министерств.

Необходимо отметить, что мониторинговые группы в регионах созданы по предложению Президента Владимира Путина и должны исполнять наиболее важных социальное значимых законов. Среди них - федеральный закон в сфере торговли. В данный закон были внесены существенные поправки, призванные помочь российским товаропроизводителям.

В частности, снижается максимальный размер вознаграждения, который торговые сети могут получать от поставщика за приобретение ими у этого поставщика продовольственных товаров, - с 10 до 5 процентов.

В целях пресечения случаев навязывания торговыми сетями дополнительных услуг ритейлерам предлагается понуждать поставщиков к заключению иных договоров, в том числе с третьими лицами (за такие действия вводится административная ответственность).

Сокращается максимальный срок отсрочки оплаты торговыми сетями полученных от поставщиков продовольственных товаров. Расширяются полномочия ФАС по контролю за деятельностью торговых сетей.

Новые договоры должны быть заключены по новым правилам с 15 июля 2016 года, а ранее заключенные договоры должны быть приведены в соответствие с законом до 1 января 2017 года. Мониторинговые группы в настоящее время проверяют данные документы в торговых сетях.

Открывая совещание, Елена ЛОШАКОВА отметила, что основным результатом работы мониторинговой группы должно стать продвижение качественных, натуральных товаров калужских производителей в сетевых магазинах.

Среди дополнительных проблем, выявленных членами мониторинговой группы, - наличие большого количества фальсификата, который продается в крупных сетях под видом натуральной молочной продукции.

«Сейчас ситуация очень сложная с фальсифика-

том. Пальмовое масло буквально течет через границу. Из него делают продукты, которые потом продаются под видом натуральных. К примеру, сыр, переданный нами в лабораторию на экспертизу, оказывается вовсе не сыром, а суррогатом, а «сливочное» масло зачастую делается из растительных жиров», - рассказала Елена ЛОШАКОВА.

Конкретные факты члены мониторинговой группы намерены передавать в антимонопольную службу. В связи с этим намерены силами контрольных групп провести проверки во всех торговых точках муниципалитетов.

Данную работу должно активизировать и управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Калужской области.

С таким предложением выступил Виктор БАБУРИН. При этом он отметил, что проверять необходимо не только региональных производителей продукции, но и товаропроизводителей из других областей.

- Ситуация изменится только тогда, когда торговые сети начнут серьезно наказывать, и им не выгодно будет продавать фальсификат, - сказал в продолжение темы Александр САЯПИН, президент Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельхозкооперативов области.

С этой точкой зрения согласилась и Елена ЛОШАКОВА, добавив, что покупатель должен четко знать, что он приобретает: качественный продукт или фальсификат, и цена должна быть соответствующая.

Подводя итог обсуждению, Николай ЛЮБИМОВ подчеркнул:

- Мониторинговые группы созданы с двумя целями - во-первых, посмотреть с точки зрения нового закона - что работает, а что нет. Мы должны дать свои предложения в федеральное законодательство, чтобы помочь нашим товаропроизводителям. Во-вторых, члены мониторинговых групп должны выявлять фальсификат и избавить людей от обмана в торговых сетях.

В ближайшее время на основании сведений, полученных из районов, региональная мониторинговая группа должна сформулировать предложения по совершенствованию федерального закона.

М. КЛИМОВА.

ВОЕННАЯ ПРОКУРАТУРА КАЛУЖСКОГО ГАРНИЗОНА ИНФОРМИРУЕТ

Усилена ответственность за коррупционные преступления

Федеральным законом от 3.07.2016 г. № 324-ФЗ в Уголовный кодекс РФ и Уголовно-процессуальный кодекс РФ внесены изменения и дополнения, касающиеся ответственности за совершение коррупционных преступлений.

В частности, внесены изменения в статьи 204 УК РФ «Коммерческий подкуп», 290 УК РФ «Получение взятки», в соответствии с которыми признаются преступлениями случаи, когда деньги, ценные бумаги, иное имущество передаются, или услуги имущественного характера оказываются, или иные имущественные права предоставляются не самому должностному лицу (лицу, выполняющему управленческие функции в коммерческой или иной организации), а по его указанию другому физическому или юридическому лицу.

При этом примечанием 1 к статье 204 УК РФ определены

размеры значительного, крупного и особо крупного размера коммерческого подкупа.

УК РФ дополнен статьей 204.1, которая устанавливает ответственность за посредничество в коммерческом подкупе, а также за обещание или предложение посредничества в коммерческом подкупе.

Статьей 204.2 УК РФ введена уголовная ответственность за мелкий коммерческий подкуп, размер которого не превышает 10 тысяч рублей.

Введена статья 291.2 УК РФ, предусматривающая уголовную ответственность за мелкое взяточничество, размер которого не превышает 10 тысяч рублей.

О. ЭЦЕЛЬ,

помощник военного прокурора Калужского гарнизона, старший лейтенант юстиции.

ЗДОРОВЬЕ

ВИЧ/СПИД: ситуация в мире, в стране и в Калужской области

Эпидемиологическая ситуация по ВИЧ/СПИД в России критическая, уже инфицировано более 1 000 000 граждан. Случаи ВИЧ-инфекции зарегистрированы во всех субъектах РФ. Наиболее пораженные - Иркутская, Свердловская, Кемеровская, Самарская, Оренбургская, Ленинградская, Тюменская, Челябинская области, г. Санкт-Петербург, Новосибирская, Ульяновская области и Ханты-Мансийский округ.

Основные пути передачи ВИЧ-инфекции в РФ - наркотический (53,6% в 2015 году) и половой (44% в 2015 году).

ВИЧ-инфекцией заболевают люди любого возраста. Все больше в эпидемию ВИЧ/СПИД вовлекается граждан старше 30 и 40 лет (более 60% в 2015 году), ежегодно в России регистрируется порядка 1100 случаев инфицирования ВИЧ среди подростков. Основная причина - незащищенные половые контакты.

На 1.01.2016 года в Калужской области зарегистрировано 2558 случаев ВИЧ-инфекции, из них 237 - выявлены в 2015 году (примерно поровну мужчины и женщины).

Все больше происходит заражение ВИЧ граждан старше 30 лет (в 2015 г. - более 70%, половина из них - старше 40 лет).

Профессиональный состав ВИЧ-инфицированных разнообразный: среди них специалисты, работающие в разных сферах (более 160 профессий). Преобладают работники строительного бизнеса, продавцы, водители и работники промышленных предприятий.

Среди вновь выявленных значительную долю занимают не только несемейные граждане, но и лица, проживающие в браке.

Около 70% граждан заразились ВИЧ при половых контактах. Каждый пятый вновь выявленный гражданин с ВИЧ/СПИД был инфицирован при употреблении наркотиков.

«Постарение» эпидемии ВИЧ, преобладание полового пути передачи вируса, рост наркомании, в том числе в старших возрастных группах населения, являются неблагоприятными факторами развития эпидемии, способствующими переходу ВИЧ/СПИД из групп риска в общую популяцию населения.

Анализ сроков начала болезни у вновь выявленных ВИЧ-инфицированных в 2015 году показал, что 60% из них были заражены ВИЧ до 2010 года и на протяжении многих лет, не обследуясь и не подозревая о своем заболевании, они являлись источниками ВИЧ-инфекции для окружающих, болезнь прогрессировала, переходила в стадию СПИД, когда помочь уже невозможно...

Почему так происходит?

Большинство ВИЧ-инфицированных - обычные люди, практикующие рискованное половое поведение (случайные, беспорядочные половые связи без презерватива) в командировках, на корпоративах, на отдыхе или имеющие таких супругов; они не подозревают о том, что вирус уже в организме, не ассоциируют себя с ВИЧ-инфекцией, считают, что это проблема касается только маргиналов, поэтому, к сожалению, не обследуют себя своевременно на ВИЧ, а болезнь при этом переходит в запущенную стадию СПИД, когда помочь невозможно...

Лиц от 40 лет и старше уже можно считать группой риска по ВИЧ-инфекции, именно у них болезнь чаще всего выявляется на поздних стадиях, поэтому в этой возрастной группе самый высокий уровень смертности (до 50% выявленных случаев).

Узнать, болен или нет, можно только по анализу крови на ВИЧ! Обследование на ВИЧ в России добровольное, сдать кровь на ВИЧ можно в любом учреждении здравоохранения (в СПИД-центре - бесплатно и анонимно). Нужно не менее одного раза в год самостоятельно проходить обследование на ВИЧ (а при наличии факторов риска - случайные связи, не использование презервативов, наркотики - чаще).

Что такое ВИЧ-инфекция?

ВИЧ-инфекция - это болезнь, вызванная вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), хроническое заболевание, ха-

рактеризуется поражением иммунной системы организма, последняя стадия ВИЧ-инфекции - СПИД (синдром приобретенного иммунодефицита), когда организм поражают опухолевые, грибковые, вирусные и бактериальные заболевания.

Источник ВИЧ-инфекции - человек, инфицированный ВИЧ на любой стадии заболевания с момента заражения!

Как передается ВИЧ

- Половые контакты без презерватива, случайные и беспорядочные половые связи. Употребление наркотиков.
- Заражение ребенка от ВИЧ-инфицированной матери во время беременности, в родах и через грудное молоко. Контакт слизистой или раневой поверхности с инфицированной кровью.
- Переливание крови и пересадка инфицированных ВИЧ органов.
- Татуировки, маникюр и педикюр, медицинские манипуляции нестерильным инструментом.

Как защититься от ВИЧ/СПИД?

Храните верность своему половому партнеру. Избегайте беспорядочных половых связей.

Используйте презервативы. Скажите «нет!» наркотикам.

Внутривенное введение наркотика - один из способов заражения ВИЧ/СПИД, употребление наркотика иным путем (спайс, соль, таблетки и др.) способствует снижению самоконтроля, неадекватному восприятию действительности, растормаживает поведение, что часто приводит к случайным половым связям и заражению ВИЧ уже половым путем!

Используйте индивидуальные бритвы и маникюрные принадлежности.

Ежегодно проходите обследование на инфекции, передающиеся половым путем, ВИЧ-рождением ребенка.

При появлении первых признаков нездоровья (сыпь, повышение температуры, увеличение лимфоузлов) проконсультируйтесь с врачом.

Женщины, посещайте ежегодно гинеколога!

ВИЧ/СПИД НЕ ПЕРЕДАЕТСЯ при совместной работе или учебе, посещении кафе, общественных туалетов, в театрах, спортклубах, на детских площадках, в бассейнах, саунах, при укусах комаров, рукопожатиях, дружеских поцелуях или объятиях, через посуду, дверные ручки, одежду и обувь.

ВИЧ можно вылечить?

НЕТ. Но с ним можно жить, если принимать АРТ (антиретровирусная терапия), она не уничтожает ВИЧ, но останавливает размножение вируса и сохраняет иммунитет человека, предотвращает развитие вторичных заболеваний, сохраняет трудоспособность человека и предотвращает его гибель.

АРТ является профилактической мерой, снижающей опасность пациента как источника инфекции, уменьшает риск передачи заболевания другим лицам! АРТ предотвращает передачу ВИЧ от беременной женщины к плоду и позволяет родить здоровых детей ВИЧ-инфицированным родителям!

И. ШТАНИНА,

заведующая отделом медицинской профилактики ГАУЗ КО КОСЦИЗ и СПИД.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Электрички Калуга - Износки для удобства пассажиров с 1 сентября будут следовать с измененным расписанием



С 1 сентября вносятся корректировки в график движения пригородных электропоездов Калужского региона Московской железной дороги, курсирующих на участке Калуга - Износки. Такое решение было принято Московской железной дорогой совместно с компанией-перевозчиком ОАО «ЦППК» для улучшения качества обслуживания пассажиров. Пригородные поезда № 6343 и № 6348, которые раньше совершали рейсы только по выходным, теперь дополнительно назначаются в пятницу и понедельник.

Так, электропоезд № 6343 будет отправляться из Калуги по пятницам, субботам, воскресеньям и понедельникам по привычному графику, в 11:53, а на станцию Износки станет прибывать в 14:12.

У электрички № 6348 изменяется время отправления и прибытия: со станции Износки по пятницам, субботам, воскресеньям и понедельникам состав будет отправляться значительно раньше - в 16:12, а в Калугу станет прибывать в 18:26.

Также корректировки касаются графика движения пригородного поезда № 6347. Он будет отправляться из Калуги согласно расписанию - в 17:49, а на станцию Износки станет прибывать на 11 минут раньше, в 20:13.

Со всеми изменениями в расписании пригородных поездов можно ознакомиться на вокзалах и остановочных пунктах, а также на официальном сайте ОАО «РЖД» (<http://pass.rzd.ru>).

ОБЪЯВЛЕНИЯ

● **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.** Тел. 8-910-541-90-33.

Уважаемые граждане! В филиале ГБУ КО «МФЦ Калужской области» по Износковскому району и ТО СП «Поселок Мятлево» предоставляется услуга министерства экономического развития Калужской области:

- «Выдача (переоформление) разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковыми такси».

Тел. для справок (848449) 4-51-25.

БЕТОН ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

Щебень.
Песок.
Низкие
цены.



Гибкая система скидок
на объем.

Индивидуальное
ценовое предложение
каждому клиенту.

Доставка.

Справки по тел. 8-910-547-78-78.

Фонд имущества Калужской области сообщает об итогах объявленного на 24 августа 2016 г. аукциона по продаже земельного участка из земель населенных пунктов, с разрешенным использованием: для ведения личного подсобного хозяйства, с кадастровым номером 40:08:110408:123, площадью 1348 кв. м, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: Калужская область, Износковский район, п. Мятлево, ул. Первомайская, в районе д. 24.

Аукцион признан несостоявшимся в связи с тем, что по окончании срока подачи заявок на участие в аукционе не было подано ни одной заявки.

Организатор аукциона: бюджетное специализированное учреждение «Фонд имущества Калужской области».

Уполномоченный орган: администрация сельского поселения «Поселок Мятлево» Износковского района Калужской области. Реквизиты решения о проведении аукциона: постановление администрации сельского поселения «Поселок Мятлево» Износковского района Калужской области от 26.04.2016 г. № 78.

Информационное сообщение о проведении аукциона опубликовано в газете «Рассвет» от 5.07.2016 г. № 49 (5786).

Износковская общественно-политическая газета
РАССВЕТ

Учредитель:
администрация муниципального района
«Износковский район».
Главный редактор В.А. Носорева

Адрес редакции:
249880 с. Износки Калужской области,
ул. Ленина, д.27; rassvet_izn@mail.ru;
www.rassvet-izn.ru

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

ТЕЛЕФОНЫ:
Редактор - 4-52-58, ответственный секретарь,
корректор в Калуге - 51-27-66.
Заказы на размещение рекламы в «Рассвете»
принимаются по телефону 4-52-58.
Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.
12+ Информационная продукция,
не предназначенная для детей младше двенадцатилетнего возраста.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.
Объем 1 п.л. Индекс 51773
Тираж 1000. Заказ
Подписано в печать:
по графику - в 16.00,
фактически - в 16.00